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六年级数学(上册)同步练习、课堂练习及单元素养综合练习
参考答案

«同步练习»参考答案
一　圆

圆的认识(一)
第１课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．圆　圆心　半径　r　AB　d

２．无数　无数

３．相等　相等　一半　２倍　d＝２r　r＝１
２d

４．２　４
５．圆上任意一点到圆心的距离都相等,当人围

成圆后每个人与火堆的距离都相等,且不会

被其他人遮挡.(灵活)

二、１．

２．

半径　圆心

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．

４　宽　８　相等

２．答:我会将一根６m 长的绳子的一端固定在一

点上,作为圆心,然后将绳子拉直绕固定点转一

圈,这样就可以得到一个半径为６m的大圆.

第２课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．(１)５　１０　(２)５　１．５　２．３cm
二、

半径(r)９．５mm７．５cm ２４cm ２６cm

直径(d)１９mm １５cm ４８cm ５２cm

三、１．C　２．B　３．B　４．D
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１)１２÷２÷２＝３(cm)

答:小圆的半径是３cm.

(２)１２×１２＝１４４(cm２)

答:正方形的面积是１４４cm２.

圆的认识(二)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．直径　轴对称　无数

２．４　２　１　３　１　１
二、画图如下图

　　

　　　

三、１．C　２．C
四、１．２　６　２．如下图圆O′所示:

３．下　５　右　１１　４．如下图圆O″所示:
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▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

　　　

欣赏与设计

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、(灵活)

　 　

二、

三、 　　

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．

①沿着圆的两条互相垂直的直径剪开,得到４

个１
４

圆弧部分.将每个１
４

圆弧部分与对应的四

角星部分拼在一起,最终拼成一个完整的正方形.
或②沿着四角星每个角的对角线剪开,将四角

星分成四个小三角形部分,然后将这些部分和

圆拼接在一起,形成一个正方形.

２．

圆的周长

第１课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．周长　直径　圆周率　π　３．１４

２．πd　２πr　３．６　１８．８４　４．４　２５．１２

二、１．A　２．B
三、１．２×３．１４×４．５＝２８．２６(cm)

２．３．１４×１２＝３７．６８(cm)

３．３．１４×１０＝３１．４(m)
四、１．３．１４×５００＝１５７０(m)

答:它的球面口最大周长是１５７０米.

２．２×３．１４×１．５＝９．４２(米)
答:冰鞋滑过的长度是９．４２米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１)C正 :２５×２×４＝２００(m)

C圆 :２×３．１４×２５＝１５７(m)

２００＞１５７
答:淘气跑的路程长.

(２)答:图中正方形的边等于圆的直径.C正 ＝４d,
这个正方形的周长是直径的４倍,C圆 ＝πd,圆
的周长只是直径的三倍多一些,４d＞πd,也就

是说,图中的正方形的周长大于圆的周长.淘

气跑的路程长.
第２课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．１６　８　２．２．５　３．２　６．２８　４．６．２８
二、１．C　２．D　３．C　４．C
三、１．３．１４×０．５×２００＝３１４(m)

答:这辆电动摩托车每分可行３１４米.

２．２５．１２÷３．１４÷２＝８÷２＝４(米)
答:每个同学与老师之间的距离是４米.

３．３－０．４８８＝２．５１２(米)

２．５１２÷３．１４＝０．８(米)

０．８米＝８０厘米

答:这棵树树干横截面的直径是８０厘米.

４．３．１４×８÷２＝２５．１２÷２＝１２．５６(米)
答:篱笆长１２．５６米.

５．(１)３．１４×１．５×２８＝４．７１×２８＝１３１．８８(米)
答:这台压路机每分前进１３１．８８米.

(２)２８２．６÷(３．１４×１．５)＝２８２．６÷４．７１＝
６０(圈)
答:这台压路机的前轮要转动６０圈.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．１２×３．１４＝３７．６８(cm)

３７．６８＋２０＋２０＝７７．６８(cm)

２􀆰２×３．１４×５＝３１．４(cm)
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圆周率的历史

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．割圆术　２．１０００　３．周长　直径　４．π
二、１．D　２．B　３．B
三、３．１４×３．５＋３．５×２＝１０．９９＋７＝１７．９９(m)

１７．９９＝１７．９９
答:它的高度达到标准.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１０×２×３＋３．１４×１０×２＝６０＋６２．８＝１２２．８(cm)
答:捆绑三根圆木至少需要１２２．８厘米长的绳子.

圆的面积(一)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．周长的一半　半径　相等　底×高

圆周长的一半×半径　S＝πr２

２􀆰２００．９６
二、１．２８　２．５０
三、１．３．１４×４２＝３．１４×１６＝５０．２４(cm２)

答:这张圆形纸片的面积是５０．２４平方厘米.

２．３．１４×(８÷２)２＝３．１４×１６＝５０．２４(厘米２)
答:这个杯盖的面积是５０．２４厘米２.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１２．５６÷３．１４＝４(cm)

１２．５６×４＝５０．２４(cm２)
答:圆的面积是５０．２４cm２.

圆的面积(二)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．２
３　４

９　２．４　５０．２４　３．１８．８４　３

二、１．３．１４×３２＝３．１４×９＝２８．２６(平方米)
答:这只羊最多能吃到２８．２６平方米的草.

２．３．１４×５２＝３．１４×２５＝７８．５(cm２)
答:时针扫过的面积是７８．５平方厘米.

３．３１．４÷３．１４÷２＝１０÷２＝５(米)

３．１４×５２＝３．１４×２５＝７８．５(平方米)
答:它的占地面积是７８．５平方米.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．３１．４÷３．１４＝１０(m)

３．１４×１０２÷２＝３．１４×１００÷２＝１５７(m２)
答:这个养鸡场的面积是１５７平方米.

２．１５．７÷３．１４＝５(dm)

３．１４×５２＝３．１４×２５＝７８．５(dm２)
答:圆的面积是７８．５dm２.

练习一

一、１．１２．５６　１２．５６　２．３１．４　３．２８．２６　４．５１．４
二、

半径(r) ４５cm ０．６２m ３．５５dm ２５０m

直径(d) ９０cm １．２４m ７．１dm ５００m

三、１．B　２．D　３．A　４．B　５．B
四、１．３．１４×６２＝３．１４×３６＝１１３．０４(米２)

答:这个花坛的占地面积是１１３．０４平方米.

２．３．１４×７２＝３．１４×４９＝１５３．８６(cm２)
答:磨墨部分的面积是１５３．８６平方厘米.

３．(１)３．１４×(６２－３２)＝３．１４×２７＝８４．７８(cm２)
(２)１０×１０＝１００(cm２)　１０÷２＝５(cm)

３．１４×５２＝３．１４×２５＝７８．５(cm２)

１００－７８．５＝２１．５(cm２)

４．周长:２×３．１４×３２＋１００×２＝２００．９６＋２００＝
４００．９６(米)
面积:１００×３２×２＋３．１４×３２２＝６４００＋３２１５．３６＝
９６１５．３６(平方米)
答:这个运动场的周长是４００．９６米.面积

是９６１５．３６平方米.

５．３．１４×(１２÷２)２＝３．１４×３６＝１１３．０４(cm２)

１１３．０４÷９＝１２．５６(cm)
答:长方形的长是１２．５６厘米.

６．３．１４×０．６＝１．８８４(m)　１．８km＝１８００m
１．８００÷１．８８４≈９５５(圈)
答:车轮大约转了９５５圈.

７．４÷２＝２(m)

３．１４×２２÷２＝３．１４×４÷２＝６．２８(cm２)
答:半圆形铁板的面积是６．２８平方米.

二　分数混合运算

分数混合运算(一)
第１课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．蓝花有多少朵

黄花朵数是红花的几分之几

２．３
４　２

３　２４

二、１􀆰６０×４
５×１

２＝２４(棵)

２􀆰７２×２
３×３

４＝３６(支)
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三、(１)

(２)２００×２
５×３

４＝６０(页)

答:第二天看了６０页.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

２４０×１
６＝４０(页)　４０×３

４＝３０(页)

４０＋３０＋１＝７１(页)
答:第三天淘气应从第７１页开始看.

第２课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、＝２４×１
４＝６

＝５
１２×６

５×４
９＝１

２×４
９＝２

９

＝３
８÷ ４

９×３
２

æ

è
ç

ö

ø
÷＝３

８÷２
３＝９

１６

二、１．(✕)　４
５×３

２×３
２＝６

５×３
２＝９

５

２．(✕)　５
６×５

３÷４
９＝５

６×５
３×９

４＝２５
８

三、１􀆰４０×１
２＝２０(年)

２０÷２
３＝３０(年)

答:海豹的寿命大约是３０年.

２．(１)４５０÷５
９＝８１０(人)

答:乙车间有８１０人.

(２)８１０×７
１０＝５６７(人)

答:丙车间有５６７人.

３􀆰３０×１
２÷３

５＝１５÷３
５＝２５(个)

答:已经包装好２５个这样的礼品盒.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

八戒:２０×１
４＝５(个)

悟空:(２０－５)×１
３＝１５×１

３＝５(个)

沙僧:(２０－５－５)÷２＝１０÷２＝５(个)
唐僧:２０－５－５－５＝５(个)

５＝５＝５＝５
答:唐僧的分法公平.

分数混合运算(二)
第１课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．２４× １＋３
８

æ

è
ç

ö

ø
÷＝２４×１１

８＝３３(人)

２．６０× １＋２
５

æ

è
ç

ö

ø
÷＝６０×７

５＝８４(米)

３．３００＋３００×４
５＝３００＋２４０＝５４０(kg)

二、１．(１)

(２)３００× １＋１
６

æ

è
ç

ö

ø
÷＝３００×７

６＝３５０(本)

答:六年级捐书３５０本.

２．３３× １－６
１１

æ

è
ç

ö

ø
÷＝３３×５

１１＝１５(天)

答:“神舟十号”在轨飞行时间是１５天.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１􀆰１２０× １－１
６

æ

è
ç

ö

ø
÷×４

５＝１２０×５
６×４

５＝８０(本)

答:淘气现在有８０本故事书.

２􀆰４００× １－１
４

æ

è
ç

ö

ø
÷＝４００×３

４＝３００(元)

３００× １＋１
４

æ

è
ç

ö

ø
÷＝３００×５

４＝３７５(元)

答:这种玩具熊现在售价３７５元.
第２课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、＝５
７×２８＋３

２８×２８＝２０＋３＝２３

＝２
１１× １７

１３－６
１３

æ

è
ç

ö

ø
÷＝２

１１×１１
１３＝２

１３
＝５×１０＝５０

＝５
７×７

２４＋２
７×７

２４＝ ５
７＋２

７
æ

è
ç

ö

ø
÷×７

２４＝７
２４

二、１􀆰８０００× １－２
５

æ

è
ç

ö

ø
÷＝８０００×３

５＝４８００(件)

答:其他兵马俑有４８００件.
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２􀆰

１８０× １－４
９

æ

è
ç

ö

ø
÷＝１８０×５

９＝１００(页)

答:还剩１００页没看.
３．妈妈的银行卡里还剩多少元? (灵活)

１８０００× １－１
４－１

３
æ

è
ç

ö

ø
÷＝１８０００×５

１２＝７５００(元)

答:妈妈的银行卡里还剩７５００元.
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

５０×３
５＝３０(人)　５０×７

１０＝３５(人)

３０＋３５－５０＝１５(人)
答:这两处景点都“打卡”的有１５人.

分数混合运算(三)
第１课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、解:３
５x＝３６　x＝６０　

解:１７
２１x＝５１　x＝６３

解:３
４x＝１５　x＝２０

解:x＝５
６＋３

５　x＝４３
３０

二、１􀆰x－２
５x＝１８００　３

５x＝１８００　x＝３０００

２􀆰６００÷ １＋１
４

æ

è
ç

ö

ø
÷＝６００÷５

４＝４８０(元)

三、１．(１)

南北长＋南北长×１
３＝３６０m

(２)解:设南北长xm.

x＋１
３x＝３６０　４

３x＝３６０　x＝２７０

答:南北长２７０米.
２．解:设公园上星期日的入园人数是x人.

１－３
５

æ

è
ç

ö

ø
÷x＝１２０００　２

５x＝１２０００

x＝３００００
答:公园上星期日的入园人数是３００００人.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１５００÷ １－１
４－１

８
æ

è
ç

ö

ø
÷＝１５００÷５

８＝２４００(m)

答:这段公路长２４００米.
第２课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、＝１
２×８

５×５
１２＝１

３

＝３６× ５
８＋３

８
æ

è
ç

ö

ø
÷＝３６×１＝３６

＝１６
９－４

９×１８
５＝１６

９－８
５＝８

４５

二、１．x＋１
４x＝６００　５

４x＝６００　x＝４８０

２．２８０÷ １－２
７

æ

è
ç

ö

ø
÷＝２８０÷５

７＝３９２(km)

三、１．解:设公交车一般时速是x千米.

x＋３
５x＝８０　８

５x＝８０　x＝５０

答:公交车一般时速是５０千米.

２．(１)水果总千克数－水果总千克数的３
４＝

４５０(kg)

(２)４５０÷ １－３
４

æ

è
ç

ö

ø
÷＝４５０÷１

４＝１８００(kg)

答:水果店运来水果１８００千克.

３．７０÷ １－１
１２－１

３
æ

è
ç

ö

ø
÷＝７０÷７

１２＝１２０(个)

答:这批木箱一共有１２０个.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

(１)１０　１５　２
３

(２)５０÷２
３＝７５(人)　７５÷１２０＝５

８

答:获奖人数占参赛人数的５
８

.

练习二

一、１．六年级人数　２．５
４　２０÷ １＋１

４
æ

è
ç

ö

ø
÷

３．B　３３
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二、＝１
６×３

２＝１
４

＝７
１２＋３

４×１
３＝７

１２＋１
４＝５

６

＝４８×３
４－４８×１

６＋４８×５
１２＝３６－８＋２０＝４８

三、解:１
８x＝１２０　x＝９６０

解:２．５x＝１０５　x＝４２

解:２
３x＝６０　x＝９０

四、１．２１０× １－３
７

æ

è
ç

ö

ø
÷＝２１０×４

７＝１２０(元)

或解:设桌子x元.

２１０×３
７＋x＝２１０　９０＋x＝２１０　x＝１２０

２．解:设去年用电x千瓦时.

１－１
５

æ

è
ç

ö

ø
÷x＝１２６０　４

５x＝１２６０　x＝１５７５

或１２６０÷ １－１
５

æ

è
ç

ö

ø
÷＝１２６０÷４

５＝１５７５(千瓦时)

五、１．４８×２
３×５

８＝２０(人)

答:参加排球训练的同学有２０人.

２．(１)

(２)６０× １－１
５

æ

è
ç

ö

ø
÷＝６０×４

５＝４８(分)

答:晴晴现在每天写作业需要４８分.

３．(１)

(２)小明:３０× １＋１
５

æ

è
ç

ö

ø
÷＝３０×６

５＝３６(张)

小强:３０× １－１
６

æ

è
ç

ö

ø
÷＝３０×５

６＝２５(张)

答:小明有３６张邮票,小强有２５张邮票.

４．(１)１２０× １－２
５

æ

è
ç

ö

ø
÷＝１２０×３

５＝７２(km)

答:还剩７２千米没有行驶.

(２)解:设这段路长x千米.
１
２x－２

５x＝１０　１
１０x＝１０　x＝１００

或１０÷ １
２－２

５
æ

è
ç

ö

ø
÷＝１０÷１

１０＝１００(km)

答:这段路长１００千米.
５．解:设参加野炊的同学有x人.

x＋１
２x＋１

３x＝５５　１１
６x＝５５　x＝３０

或１＋１
２＋１

３＝１１
６

(个)

５５÷１１
６＝３０(人)

答:参加野炊活动的同学有３０人.

三　观察物体
搭积木比赛

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、

二、

　 　正面　　　　　上面　　　　　左面

　 　正面　　　　　上面　　　　　左面

三、１．C　２．D
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．６　２．６　７

观察的范围

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．越大　越小　２．短　长　３．大　小

４．C　A
二、
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三、

答:笑笑能看到甲楼上的A 点,不能看到甲楼

上的B 点.
四、如图所示,兔宝宝躲在阴影区域才能不被兔妈

妈发现.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１)答:她能看到教学楼.画图如下图　(２)少
(３)答:当笑笑走到位置B 时,她不能看到教学楼

了.因为围墙挡住了视线,画图如下图.

天安门广场

第１课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、A　C　B
二、②　③　①
三、③　①　④　②
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
B

第２课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、④　②　①　③
二、②　③　①
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
南　西　东　北

四　百分数
百分数的认识

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．１００　２．５

２．百分之五十二　５２

二、欢欢:１８÷２０＝９
１０＝２０

２５＝４５
５０

乐乐:４２÷５０＝４２
５０

优优:２０÷２５＝２０
２５＝４０

５０

壮壮:７÷１０＝７
１０＝３５

５０
４５
５０＞４２

５０＞４０
５０＞３５

５０
答:应该派欢欢参加学校定点投球比赛.

三、５０．９％　百分之四十八点零五

四、１． 　２．

３．

五、

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１)８÷２０＝４０％

答:诗中出现最多的字占总字数的４０％.
(２)人字占总字数的百分之几? (灵活)

１÷２０＝５％
答:人字占总字数的５％.

合格率
第１课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．７９１００　０．７９　７９％　２．１２　０．５　５０％

３．３８　０．３７５　３７．５％

二、４５％　１２５％　９％　４０％　２５％　８０％
３１．２５％　１６．７％

三、１．２４２÷２５０＝９６．８％
答:成活率是９６．８％.

２􀆰７÷２０＝３５％
３５％＞３０％
答:这个小区的绿化率符合该市的规定.
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▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．小华:(４０－４)÷４０＝３６÷４０＝９０％

小名:３８÷(３８＋４)＝３８÷４２≈９０．５％
９０．５％＞９０％
答:小名的命中率高一些.

２．(１)答:出油率是指出油质量占农作物质量的百

分之几.
(２)５０％　５４．２％　５５％　３７．５％
(３)芝麻　大豆

第２课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．C　２．C　３．A　４．B
二、１．１８００÷２２３０≈８０．７％

答:森林覆盖率达８０．７％.

２．(１)１５９８÷１８８０＝８５％
答:现价是原价的８５％.

(２)２０００－１５９８＝４０２(元)

４０２÷２０００＝２０．１％
答:余下的钱数是原有钱数的２０．１％.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．８７．５％
２．(１)１６００－(１００＋５００＋２００)＝１６００－８００＝８００(元)

８００÷１６００＝５０％
答:伙食支出占总支出的５０％.

(２)文化教育支出占总支出的百分之几? (灵活)

５００÷１６００＝３１．２５％
答:文化教育支出占总支出的３１．２５％.

营养含量

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、０．７２　０．８　０．００６

二、３
４　５

４　７
８

三、１．２８％　７
２５　０．２８

２．１９％　１９
１００　０．１９

四、１．２００×４５％＝９０(kg)

８００×３５％＝２８０(kg)
答:用２００kg花生能榨出９０千克花生油,
用８００kg油菜籽能榨出２８０千克菜籽油.

２．１２０×８５％＝１０２(人)　１０２－７０＝３２(人)
答:还应有３２人达标.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１)(４２＋１８＋１４＋６)×８５％＝８０×８５％＝６８(元)

答:共要付６８元.
(２)一支钢笔的价格是一个笔盒的百分之几?

６÷１８≈３３．３％
答:一支钢笔的价格是一个笔盒的３３．３％.

这月我当家

第１课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．买化妆品的钱

２．图书总数　科技书的本数

３．原价　现价

二、解:x＝９．３÷３０％　x＝３１
解:２５％x＝２７－３　x＝２４÷２５％　x＝９６
解:２０％x＝１２０　x＝６００

三、１．(１)建筑总高度　７５％　４５０米

(２)解:设广州塔建筑总高度约是x米.

７５％x＝４５０　x＝６００
答:广州塔建筑总高度约是６００米.

２．解:设原价x元.

８０％x＝２８００　x＝３５００
或２８００÷８０％＝３５００(元)
答:原价３５００元.

３．解:设需要这种山茶籽x千克.

３０％x＝６０００　x＝２００００
或６０００÷３０％＝２００００(千克)
答:需要这种山茶籽２００００千克.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
甲:４８０÷８０％＝６００(元)
乙:４８０÷１２０＝４　１６０×４＝６４０(元)

６４０＞６００
答:在乙超市购物更划算.

第２课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、解:x＝０．２１÷０．３　x＝０．７

解:２５％x＝６０　x＝２４０
解:１６２．５％x＝２６０　x＝１６０
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二、１．解:设原价是x元.
７０％x＝１４００　x＝２０００
或１４００÷７０％＝２０００(元)

２．解:设共xkg.
２０％x＝６０　x＝３００
或６０÷２０％＝３００(kg)

三、１．６００÷３０％＝２０００(台)
答:一共销售了２０００台家电.

２．６０％　２００
３．洗衣机销售的台数是电视机的百分之几?

６００÷１２００＝５０％
答:洗衣机销售的台数是电视机的５０％.

四、１． 　　２．

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
甲:１２×４＝４８(元)
乙:１２×５×８５％＝６０×８５％＝５１(元)
４８＜５１
答:去甲超市买合算.

练习三
一、１．正确洗手居民人数占全国居民人数的４％

２．６．７％　９３．３％
３．１２　６０　６　６
４．

分数 ４
５

７
８

１２
５

３
２

１８
２５

小数 ０．８ ０．８７５ ２．４ １．５ ０．７２

百分数 ８０％ ８７．５％ ２４０％１５０％７２％

二、 　

　　　

三、１．C　２．B　３．D
四、１．解:设这本书一共有x页.

１
２x－２０％x＝６０

３０％x＝６０　x＝２００
答:这本书一共有２００页.

２．(１)甲商场:２４０×８０％＝１９２(元)

乙商场:２４０÷２００≈１
２４０－５０×１＝１９０(元)

答:在甲商场买需付１９２元,在乙商场买

需付１９０元.
(２)乙

３．(１)１０８０×(１－８０％)＝１０８０×２０％＝２１６(元)

答:购买一把吉他可以节省２１６元.
(２)１２０÷８０％＝１５０(元)

１５０－１２０＝３０(元)

答:她节省了３０元.

４．(１)１２:３０－８:００＝４:３０＝４．５时

１７:００－１４:３０＝２:３０＝２．５时

(４．５＋２．５)÷２４＝７÷２４≈２９．２％
答:李老师工作时间约是一天时间的

２９．２％.
(２)７:３０－６:００＝１:３０＝１．５时

１４:３０－１２:３０＝２:００＝２时

１．５÷２＝７５％
答:李老师早锻炼时间是午休时间的

７５％.

５．上衣:２４０÷(１－２０％)＝２４０÷８０％＝３００(元)

裙:２４０÷(１＋２０％)＝２００(元)

３００＋２００＝５００(元)

２４０×２＝４８０(元)　５００＞４８０
答:不同意.因为两件衣服的总成本价是

５００元,而总售价才４８０元,所以是亏了.

五　数据处理

扇形统计图

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．扇形　篮球　３５　乒乓球　１０

２．最喜欢跳绳的人数占全班总人数的１５％　
４０

二、１．(答案不唯一)①羊毛的含量最多.②棉的

含量最少.③涤纶的含量比兔毛的含量多

占整件毛衣的８％.

２．１８０÷６０％＝３００(克)

３００×(２０％－１２％)＝３００×８％＝２４(克)

答:含绦纶比含兔毛多２４克.
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▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１)１７０　８０

(２)答:这次的体测成绩较好,有８０％的学生达到

优良水平,但仍有２０人待及格,建议这类学生平

时多加强身体锻炼,增强体质.(言之有理即可)

统计图的选择

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．条形　折线　扇形　２．折线　条形　３．扇形

二、１．二　乙　２．三　乙　２０　３．一　乙　甲　５
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１)２０００　１８００
(２)１８００÷２０００＝９０％

答:教育支出是生活支出的９０％.
(３)１００００×４０％＝４０００(元)

４０００×２＝８０００(元)
８０００＞７２００
答:他们家至少需要储蓄２个月.

身高的情况

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．３　５　１０　７　５
２．

３．３０~３９　２０以下

４．６２　１５
５．１６．７％
６．答:她的成绩在班中处于中间水平.
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１)１２０　３∶１１
(２)

(３)３０００×５５％＝１６５０(人)
答:估计选择B景点的学生有１６５０人.

身高的变化

第１课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

１． 分数

段/分

６０以

下

６０~
６９

７０~
７９

８０~
８９

９０~
１００

六(１)
班/人

２ ４ ２ ６ ２６

六(２)
班/人

２ ２ ２ ６ ２８

２．六(１)班:２６＋６＝３２(人)

２＋４＋２＋６＋２６＝４０(人)

３２÷４０＝８０％
六(２)班:２８＋６＝３４(人)

２＋２＋２＋６＋２８＝４０(人)

３４÷４０＝８５％
答:六(１)班的优秀率为８０％,六(２)班的优秀

率为８５％.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１)

(２)衬　毛

(３)２００÷２０００＝１
１０

答:７月衬衣和毛衣的销售量相差最多.这个

月毛衣的销售量是衬衣的１
１０

.
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第２课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．

２．(１)六　二

(２)答:依依的身高在五、六年级增长最快.全

市女生平均身高也是在五、六年级增长最快,
依依与全市女生平均身高的增长情况一致.

(３)答:依依的身高在全市女生身高中所处的位

置有变化.一、二年级时,依依的身高比全

市 女生的平均身高低一些;三到六年级时,依
依的身高比全市女生的平均身高要高一些.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

(１)２４０÷３０％＝８００(人)
答:该实验小学一共有学生８００人.

(２)８００×２５％＝２００(人)

８００×４５％＝３６０(人)
答:步行的学生有２００人,骑车的学生有３６０人.

练习四

一、１．扇形　条形

２．(１)２０　(２)乒乓球　(３)３２０
二、１．A:２００×３２％＝６４(人)

B:２００×４０％＝８０(人)

C:４０÷２００＝２０％
D:１６÷２００＝８％

２．８００×(４０％＋３２％)＝８００×７２％＝５７６(人)
答:对端午节文化习俗“很了解”和“比较了

解”的共有５７６人.
三、１．５　２．上升　３．３．０４　４．亮亮

六　比的认识
生活中的比
第１课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．比　１２　８　１２　８

２．３　５　３
５　前项　５　０．６

３．３∶１．５　２
二、１．１８０∶２＝１８０÷２＝９０

２．２∶３＝２÷３＝２
３

３．１８０÷３＝６０(km)　１８０÷２＝９０(km)

６０∶９０＝６０÷９０＝２
３

三、＝２５÷１５＝５
３　　　　　＝２４÷１８＝４

３

＝０．４÷０．２５＝８
５ ＝３

４÷３
５＝５

４
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．５　８　２．１２　１　３．７∶９　３２
４．淘气有５个苹果,笑笑有４个苹果,淘气与笑笑

的苹果个数的比是５∶４.
第２课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．２５∶２３　２３∶２５　２５∶４８　２３∶４８

２．１∶２　１份体积的甘蔗汁,２份体积的水

３．２８∶４　７　单价

二、

三、１．C　２．D
四、淘气:１０∶４　２．５元　笑笑:１２∶５　２．４元

奇思:２１．６∶８　２．７元

答:笑笑买的果汁最便宜.
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▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．８∶５
２．１＋４＝５

１÷５＝１∶５
５×２＝１０　４∶１０＝２∶５
答:图形①与图形③的面积比是１∶５,图形②
与长方形的面积比是２∶５.

比的化简

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．８∶５　８
５　２．３∶２　３∶２　９∶４

３．８∶７

二、＝６３
３６＝７

４＝７∶４

＝４５÷２０＝４５
２０＝９∶４

＝ ７
５６０＝１∶８０

＝０．６吨∶５００千克＝６００千克∶５００千克＝６∶５
三、１．C　２．B　３．A
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．①１０∶６０＝１∶６　②５∶２０＝１∶４

③１５∶９０＝１∶６　④１０∶１００＝１∶１０
答:第二杯水最咸.

２．１＋２＋３＝６
:６６÷６＝１１(克)　 :１１×２＝２２(克)
:１１×３＝３３(克)

答: 的质量是１１克, 的质量是２２克, 的

质量是３３克.
比的应用

第１课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．２０　２５　２􀆰 ２
９　７

９

二、１．４＋３＝７　２８０×４
７＝１６０(颗)

２８０×３
７＝１２０(颗)

大班:４０　４０　４０　４０
小班:３０　３０　３０　３０

２．３＋５＝８
淘气:２４０÷８×３＝３０×３＝９０(元)
笑笑:２４０÷８×５＝３０×５＝１５０(元)
答:淘气家应付９０元,笑笑家应付１５０元.

３．(１)４∶２∶１
(２)３÷１＝３(kg)　鲜肉:３×２＝６(kg)

面粉:３×４＝１２(kg)
答:这一天用去鲜肉６千克,面粉１２千克.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

第２课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

一、１．７
２４　１

２４　２．１∶２０　３．６０

二、１．(１)

２０÷２×３＝３０(人)
答:六(１)班男生有３０人.

(２)

２０÷２＝１０(人)　１０×(２＋３)＝５０(人)
答:六(１)班学生共有５０人.

２􀆰９＋６＝１５　４５０÷２＝２２５(cm)

２２５×９
１５＝１３５(cm)　２２５×６

１５＝９０(cm)

１３５×９０＝１２１５０(cm２)
答:这个长方形的面积是１２１５０平方厘米.

３．４００÷２＝２００(g)
硝酸钾:２００×１５＝３０００(g)
木炭粉:２００×３＝６００(g)
答:需要３０００克的硝酸钾和６００克的木炭粉.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１)１００∶１５０∶５０＝２∶３∶１

答:笑笑今天的午餐是按２∶３∶１的比搭配的.

(２)２＋３＋１＝６　蔬菜:２４０×２
６＝８０(克)

米饭:２４０×３
６＝１２０(克)

水果:２４０×１
６＝４０(克)

答:蔬菜需要８０克,米饭需要１２０克,水果需

要４０克.
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练习五

一、１．８　１５　２８
２．６０∶１　６０　这辆汽车每时行驶的路程

３．２∶１　２∶１　４∶１
４．５　３

红气球 /个 ３００ ２００ ７５０
黄气球 /个 １８０ １２０ ４５０

５．１４０

二、＝３６
１２０＝３

１０＝３∶１０

＝１
２÷２

７＝１
２×７

２＝７∶４

＝１５００m∶５００m＝３∶１

＝３
４÷９

１０＝５
６＝５∶６

三、＝７５÷２００＝３
８

＝１５÷３
５＝１５×５

３＝２５

＝６５
１００÷１３

１６＝４
５

＝２
３

时÷５
６

时＝４
５

四、１．(１)３＋１＝４

纯酒精:２０００×３
４＝１５００(mL)

水:２０００×１
４＝５００(mL)

答:需要纯酒精１５００毫升,水５００毫升.
(２)６００÷１×３＝１８００(mL)

答:应加入纯酒精１８００毫升.

２．(１)

(２)５－３＝２　１６÷２＝８(人)

８×５＝４０(人)
答:男生有４０人.

３．３６０÷４＝９０(cm)　４＋３＋２＝９

９０×４
９＝４０(cm)　９０×３

９＝３０(cm)

９０×２
９＝２０(cm)

４０×３０×２０＝２４０００(cm３)
答:这个长方体的体积是２４０００立方厘米.

数学好玩
反弹高度

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．打足气　２．水泥　３．２．７　２．４３
二、１．B　２．D
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋

(１)１
２　３

５
(２)答:同一种球的反弹高度与下落高度的比例基

本保持不变,不同球的反弹比例不同.相同的

下落高度,乒乓球的反弹高度比网球高.(合

理即可)

(３)１８÷３
５÷３

５＝５０(m)

答:乒乓球第一次落下的高度是５０米.

看图找关系

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．８:３０　９:００　２０

２．４０　３．１．５　４．８０
二、１．D　２．A
▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１)３２　３５　(２)８　４０　(３)２５
(４)如:人生贵在持之以恒,不要轻易放弃,不要骄

傲自满,要坚持不懈地努力,才能获得最终的

胜利.(合理即可)

比赛场次

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．１０　２．６　３􀆰１２
二、１．D　２．B　３．C
三、１．列表如下:

１＋２＋３＝６(场)
答:共要赛６场.

２．２＋４＋８＋１６＋３２＋６４＋１２８＝２５４(人)

２５４＞２５２
答:７分能通知到所有队员.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．１０　２．９　３．２
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七　百分数的应用
百分数的应用(一)

第１课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．(５０－３２)÷３２＝１８÷３２＝５６．２５％

２．(５０－３２)÷５０＝１８÷５０＝３６％
二、１．

(３５－２８)÷２８＝７÷２８＝２５％
答:淘气借的儿童读物本数比笑笑多２５％.

２．(８００－３００)÷８００＝５００÷８００＝６２．５％
答:种植的杨树比刺槐少６２．５％.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１２５－１００)÷１００＝２５÷１００＝２５％
２０％＜２５％＜５０％
答:他将受到罚款２００元,并且扣６分的处罚.

第２课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)甲:１１０－８８＝２２(元)　２４＞２２

答:乙品牌的衬衫价格降得多.
(２)甲:２２÷１１０＝２０％

乙:２４÷(２４＋１２６)＝２４÷１５０＝１６％
２０％＞１６％
答:甲品牌衬衫价格降低的百分比多.

２．４００÷４０００＝１０％
(４０００－４００)÷４０００＝３６００÷４０００＝９０％
答:降价１０％,现在每台价钱是原价的９０％.

３．(１)(１５－１０)÷１０＝５÷１０＝５０％
答:最喜欢篮球的人数比最喜欢足球的人数

多５０％.
(２)(２０－１０)÷２０＝１０÷２０＝５０％

答:最喜欢足球的人数比最喜欢乒乓球的人

数少５０％.
(３)最喜欢篮球的人数比最喜欢乒乓球的人数

少百分之几? (灵活)
(２０－１５)÷２０＝５÷２０＝２５％
答:最喜欢篮球的人数比最喜欢乒乓球的人

数少２５％.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１６－１０＝６(dm)　１０×１０×６＝６００(dm３)

１６×１０×１０＝１６００(dm３)　６００÷１６００＝３７．５％
答:这个正方体的体积比原来长方体的体积减少

了３７．５％.

百分数的应用(二)
第１课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．９０　２．９０　２１６０　３．４８t　４５０m
二、１．(１)２４０×２０％　(２)２４０×(１－２０％)

２．(１)２００×２５％　(２)２００×(１＋２５％)

三、１．

３００×(１＋１０％)＝３００×１．１＝３３０(元)

答:六(２)班捐款３３０元.

２．(３５＋４２)×(１－８５％)＝７７×１５％＝１１．５５
(元)

答:一共优惠了１１．５５元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
３２００×(１＋１０％)＝３２００×１．１＝３５２０(元)

３５２０×(１－１０％)＝３５２０×０．９＝３１６８(元)

答:现在每台电视机的售价是３１６８元.

第２课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．１４０×(１－７０％)＝１４０×３０％＝４２(元)

答:淘气用微信支付了４２元.

２．１２００×(１＋２０％)＝１２００×１２０％＝１４４０(kg)

答:今年收玉米１４４０千克.

３．(１)答:能计算出张师傅做的零件有多少个合格

(或不合格).

(２)答:能计算出这批零件的合格率是多少.

(灵活)

(３)示例:选择②和③.问题:张师傅完成了多

少个零件? (灵活)

１９６÷９８％＝２００(个)

答:张师傅完成了２００个零件.
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▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１)①(８．４８－８．２１)÷８．２１＝０．２７÷８．２１≈３．３％

②(８．４８－７．９９)÷８．４８＝０．４９÷８．４８≈５．８％
答:９２号汽油在１１月１９日相较于１０月１６日

提价了３．３％;在１２月１８日相较于１１月１９
日降价了５．８％.

(２)(９．１９－８．６５)×４０＝０．５４×４０＝２１．６(元)

答:这次比前一次节约２１．６元.

(３)９８号汽油１１月１９日比１０月１６日每升贵多

少钱? (灵活)

１０．３３－１０．０３＝０．３(元)

答:９８号汽油１１月１９日比１０月１６日每升贵

０．３元.

百分数的应用(三)
第１课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、解:x＝７２÷１６％　x＝４５０　

解:１７％x＝３４　x＝２００
解:５０％x＝８２　x＝１６４

二、计划　比计划多　实际

x＋２５％x＝４８０
三、１．(１)

(２)解:设学校舞蹈队一共有x名队员.

５０％x－４０％x＝５　１０％x＝５　x＝５０
答:学校舞蹈队一共有５０名队员.

２．(１)解:设２０２３年万润商场的总收入是x万元.

５２％x－４８％x＝１２　４％x＝１２

x＝３００
答:２０２３年万润商场的总收入是３００万元.

(２)解:设２０２４年万润商场的总收入是x万元.

(４０％＋１５％)x＝２２０　５５％x＝２２０

x＝４００
或４０％＋１５％＝５５％

２２０÷５５％＝４００(万元)

答:２０２４年万润商场的总收入是４００万元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
７２０÷８０％＝９００(元)

９００÷(１＋５０％)＝９００÷１．５＝６００(元)
或解:设这套衣服的进价是x元.
(１＋５０％)x×８０％＝７２０　１．５x＝９００　x＝６００
答:这套衣服的进价是６００元.

第２课时

▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
一、１．２００×(１－２５％)＝２００×７５％＝１５０(棵)

２．x＋２０％x＝７２０　x＝７２０÷１２０％　x＝６００
二、１．６７２０÷(１＋２０％)＝６７２０÷１．２＝５６００(元)

或解:设去年的销售额是x元.

x＋２０％x＝６７２０　１２０％x＝６７２０
x＝５６００
答:去年的销售额是５６００元.

２．１
２－４０％＝１

１０　１２５÷１
１０＝１２５０(km)

或解:设这段公路全长x千米.

１
２x－４０％x＝１２５　１０％x＝１２５

x＝１２５０
答:这段公路全长１２５０千米.

３．(１)１－２５％－３５％＝４０％
答:获得二等奖的人数占全部获奖人数的

４０％.
(２)六年级参加英语口语比赛获奖的同学共

有多少人? (灵活)

４０÷４０％＝１００(人)
答:六年级参加英语口语比赛获奖的同

学共有１００人.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１)原来这桶油的质量－第一次用去的质量－第

二次用去的质量＝还剩的质量

(２)解:设原来这桶油有xkg.

x－１５％x－４＝３
５x　２５％x＝４　x＝１６

答:原来这桶油有１６kg.

百分数的应用(四)
▶达标训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
１．(１)２００００×１．４５％×２＝２９０×２＝５８０(元)

答:到期后可得利息５８０元.
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(２)２００００×１．８％×５＝３６０×５＝１８００(元)
答:到期后可得利息１８００元.

(３)２００００＋１８００＝２１８００(元)
答:可得利息和本金共２１８００元.

２．８０００＋８０００×１．７５％×３＝８０００＋４２０＝８４２０(元)
答:可得本金和利息共８４２０元.

▶拓展训练􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋􀪋
(１)２００００×２０％＝４０００(元)

答:王叔叔用于还房贷的钱是４０００元.
(２)

(３)２００００×１．６５％×３＝３３０×３＝９９０(元)

２００００＋９９０＝２０９９０(元)

答:到期时他共可以取回２０９９０元.

练习六

一、１．７８mL　５０吨　２５　２．１２０　３．１４０　４．２９
二、解:１７５％x＝１４０　x＝８０

解:４
５x－２

５x＝１２．６　２
５x＝１２．６　x＝３１．５

解:６０％x＝３０－１５　x＝２５
三、１．６５０×(１＋２０％)＝６５０×１２０％＝７８０(t)

２．４０÷(１－２０％)＝４０÷８０％＝５０(人)
四、１．２５００×(１－９４％)＝２５００×６％＝１５０(棵)

答:这批树苗有１５０棵没有成活.

２．２５００＋１６００＝４１００(元)

４１００×８５％＝３４８５(元)

３５００＞３４８５
答:够.

３．(１)九里香的盆数＋雀梅的盆数＝１４０盆

(２)解:设该盆景店中的盆景共有x盆.

１０％x＋１８％x＝１４０
２８％x＝１４０　x＝５００
答:该盆景店中的盆景共有５００盆.

４．(１)(８０－７５)÷８０＝５÷８０＝６．２５％
答:５月比４月节约用电６．２５％.

(２)７５×(１＋２０％)×０．５７＝９０×０．５７＝５１．３(元)

答:笑笑家６月应交电费５１．３元.

５．１－２５％－１５％－３０％＝３０％
３０％－１５％＝１５％
１５÷１５％＝１００(人)
答:共调查了１００人.

６．１６×４．９％×５＋１６＝３．９２＋１６＝１９．９２(万元)
答:洋洋的爸爸一共要还给银行１９．９２万元.

７．１０００×１．２＝１２００(元)
甲:１２００×９０％＝１０８０(元)
乙:５＋１＝６(本)

１０００÷６＝１６６(组)􀆺􀆺４(本)

１６６×１．２＝１９９．２(元)

１２００－１９９．２＝１０００．８(元)
丙:１２００÷１００＝１２(组)　１２×８＝９６(元)

１２００－９６＝１１０４(元)

１０００．８＜１０８０＜１１０４
答:去乙文具店购买最便宜.

总复习

数与代数

一、１．２０　２．２∶３　４∶９　３．４５　４．２４．８
二、１．A　２．D

三、＝６８
１７＝４

１＝４∶１　　 　＝４÷１
２＝８∶１

＝１．８÷７．２＝１８
７２＝１∶４ ＝４

５÷１
１０＝８∶１

四、＝４８÷６４＝３
４ ＝３

８÷０．６＝５
８

＝０．２５÷０．６＝５
１２ ＝３

５÷４
１５＝９

４

五、＝３
４×８

５×３
１０＝６

５×３
１０＝９

２５

＝３
５×３５＋６

７×３５＝２１＋３０＝５１

＝(４．８＋２．２)×５
７＝７×５

７＝５

六、解:２
７x＝１

１４　x＝１
４

解:４０％x＝７
１２＋１

４　４０％x＝１０
１２　x＝２５

１２
解:２００％x＝１５０　x＝７５

七、１．１２０× １＋１
４

æ

è
ç

ö

ø
÷＝１２０×５

４＝１５０(棵)

２．x＋２５％x＝６００　１２５％x＝６００　x＝４８０
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八、１．２＋９＝１１　５．５×２
１１＝１(kg)

５．５×９
１１＝４．５(kg)

答:需要巧克力１千克,奶４．５千克.

２．(１)２４÷(１－７０％)＝２４÷３０％＝８０(万公顷)
答:该地的总面积有８０万公顷.

(２)８０×５０％＝４０(万公顷)

４０－２４＝１６(万公顷)
答:五年内需要绿化１６万公顷才能达到

计划的指标.

３．(１)１５÷(６０％－４０％)＝１５÷２０％＝７５(万户)
答:２０２４年该地区共有住户７５万户.

(２)３９．９÷(４５％＋１２％)＝３９．９÷５７％
＝７０(万户)
答:２０２１年该地区共有住户７０万户.

(３)２０２４年其他住户是商品房住户的百分

之几? (灵活)

４０％÷６０％≈６６．７％
答:２０２４年其他住户是商品房住户的

６６．７％.

４．３９０÷３＝１３０(km)　１５＋１１＝２６

客车:１３０×１５
２６＝７５(km)

货车:１３０×１１
２６＝５５(km)

答:客车每时行７５千米,货车每时行５５千米.

图形与几何

一、１．８　１２８　解析:长:８＋８＝１６(cm)

１６×８＝１２８(cm２)

２．４　无数　３
３．３．１４　５０．２４

二、１．４０×４０＝１６００(dm２)　４０÷２＝２０(dm)

３．１４×２０２＝３．１４×４００＝１２５６(dm２)

１６００－１２５６＝３４４(dm２)

２．１５×１２＝１８０(cm２)　r:１２÷２＝６(cm)

３．１４×６２÷２＝３．１４×３６÷２＝５６．５２(cm２)

１８０－５６．５２＝１２３．４８(cm２)
三、

四、１．１８．８４÷３．１４＝６(m)

３．１４×６２÷２＝３．１４×３６÷２＝５６．５２(m２)

答:这个养鸡场占地面积是５６．５２m２.

２．(１)３０×３．１４＝９４．２(厘米)
答:冰壶一圈的周长是９４．２厘米.

(２)３．１４×(１．８２－１．２２)＝３．１４×１．８＝

５．６５２(米２)

答:营垒中涂蓝色部分的面积是５．６５２
平方米.

统计与概率

一、折线　扇形　条形

二、３００÷２０％＝１５００(吨)

１５００×(１－２０％－１０％)＝１５００×７０％＝１０５０
(吨)
答:这个仓库储备大米１０５０吨.

三、１．

２．２０２０　２０２４　３．增加　增加　支出　４．１６．７

«课堂作业»参考答案

１．(１)圆心　半径　r　直径　d
(２)无数　相等　无数　相等

(３)２倍　d＝２r　１
２　r＝１

２d

(４)圆心　大小

２．(１) (２)
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１．半径:０．４dm　７．１cm
直径:６cm　４．１m　１１．５m

２．(１)１０　１０　(２)８．６　４．３
３．(１)D　(２)B
４．

１．(１)重合　两

(２)等腰三角形　长方形　等边三角形

正方形

２．

２　４　５　２
３．(１)２

(２)①３　３　　１１　８　　８　４
②右　３　上　４(或上　４　右　３)

③

１．

２． 　３．

１．(１)３　固定　圆周率　π　３．１４
(２)C＝πd　C＝２πr　(３)６　１８．８４

２．(１)C　(２)A

３．(１)３．１４×４×２＝１２．５６×２＝２５．１２(cm)
(２)３．１４×９＝２８．２６(dm)

１．(１)１　６．２８　(２)１５．７厘米　(３)３cm
２．(１)A　(２)B　(３)C　(４)B
３．２１．９８÷３．１４÷２＝７÷２＝３．５(米)

答:这个花坛的半径是３．５米.

４．３．１４×１０×２＝３１．４×２＝６２．８(厘米)

答:它尖端走过的路程是６２．８厘米.

１．(１)５２　５２　(２)一半　半径　πr　r　πr２

２．(１)３．１４×２２＝３．１４×４＝１２．５６(cm２)

(２)６÷２＝３(dm)

３．１４×３２＝３．１４×９＝２８．２６(dm２)

１．３．１４×５２＝３．１４×２５＝７８．５(米２)

答:它能喷灌的面积是７８．５平方米.

２．３．１４×４２＝３．１４×１６＝５０．２４(m２)

答:这只羊最多可以吃到５０．２４平方米的草.

３．３．１４×２０２＝３．１４×４００＝１２５６(cm２)

答:分针转动一周所扫过的面积是１２５６平方厘米.

４．１８．８４　３

１．半径:２dm　２．５m　直径:５m　０．８cm
周长:１２．５６dm　２．５１２cm
面积:１２．５６dm２　１９．６２５m２　０．５０２４cm２

２．１５．７÷３．１４＝５(dm)

３．１４×５２＝３．１４×２５＝７８．５(dm２)

答:圆的面积是７８．５dm２.

３．３．１４×６２＝３．１４×３６＝１１３．０４(dm２)

３．１４×３２＝３．１４×９＝２８．２６(dm２)

１１３．０４－２８．２６＝８４．７８(dm２)

４．１．６×２＝３．２(m２)

３．１４×(１．６÷２)２ ÷２＝３．１４×０．６４÷２＝

２．００９６÷２＝１．００４８(m２)

３．２＋１．００４８＝４．２０４８(m２)

答:这个造型的面积是４．２０４８平方米.
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１．(１)６２．８　(２)１０．２８　６．２８
２．３．１４×４×２＝１２．５６×２＝２５．１２(cm)

３．１４×４２＝３．１４×１６＝５０．２４(cm２)
答:这根铁丝有２５．１２厘米长,围成的圆的面

积是５０．２４平方厘米.

３．(１)３．１４×１６÷２＝２５．１２(米)
答:李伯伯要用２５．１２米的篱笆.

(２)１６÷２＝８(米)

３．１４×８２÷２＝３．１４×６４÷２＝１００．４８(平方米)
答:鸡舍的占地面积是１００．４８米２.

４．２５１．２÷３．１４÷２＝８０÷２＝４０(米)

３．１４×４０２＝３．１４×１６００＝５０２４(平方米)
答:这个鱼池的占地面积是５０２４平方米.

１．(１)４８×５
６×３

４＝４０×３
４＝３０(人)

(２)６５×３
５×１

３＝３９×１
３＝１３(元)

２．(１)

(２)３６×５
６×４

３＝３０×４
３＝４０(枚)

答:奇思有４０枚邮票.

１．＝
２
４
２１×１３

２
１

＝２６
２１

＝
１
３
１０
５

×
１
２
９
３

＝１
１５

２．✕　＝１
３×８

３＝８
９

✕　＝２
３×

１
５
１１
１

×
１
１１
５
１

×２
３＝２

３×２
３＝４

９

３．４８×３
８×２

３＝１８×２
３＝１２(人)

答:取得好成绩的女运动员有１２人.

１．＝５
６÷２＝５

１２

＝９
２×１

３＝３
２

２．２００÷４
５＝２５０(元)　２５０÷５

７＝３５０(元)

答:青青捐了３５０元.

３．答:我认为淘气的计算不正确.因为４０×４
５×

３
４＝３２×３

４＝２４(人).

１．(１)９５× １＋２
５

æ

è
ç

ö

ø
÷＝９５×７

５＝１３３(个)

(２)５２× １－１
４

æ

è
ç

ö

ø
÷＝５２×３

４＝３９(人)

２．(１)

(２)１２０× １＋１
３

æ

è
ç

ö

ø
÷＝１２０×４

３＝１６０(元)

答:上衣的价格是１６０元.
３．

４８００× １＋１
８

æ

è
ç

ö

ø
÷＝４８００×９

８＝５４００(m３)

答:十一月份用天然气５４００立方米.

１．＝５
６×１８＋４

９×１８＝１５＋８＝２３

＝ ２
３＋１

３
æ

è
ç

ö

ø
÷×１

８＝１×１
８＝１

８
２．

２１× １－１
７

æ

è
ç

ö

ø
÷＝２１×６

７＝１８(天)

答:该地九月份有１８天晴天.
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３．

８０× １－３
５

æ

è
ç

ö

ø
÷＝８０×２

５＝３２(元)

答:小蛋糕的价格是３２元.

１．＝７
９×３６－１

４×３６＋５
１２×３６＝２８－９＋１５＝３４

＝ ７
１３＋６

１３
æ

è
ç

ö

ø
÷×１

９＝１×１
９＝１

９

２．１８０× １
３－１

４
æ

è
ç

ö

ø
÷＝１８０×１

１２＝１５(页)

答:笑笑第一天比第二天多看１５页.

３．２４× １－５
６

æ

è
ç

ö

ø
÷＝２４×１

６＝４(吨)

答:运走了４吨.

４．３０５× １－３２
６１－８

６１
æ

è
ç

ö

ø
÷＝３０５×２１

６１＝１０５(篇)

答:«雅»有１０５篇.

１．(１)女生人数　男生人数

(２)未看页数　已看页数

２．(１)１－１
４

æ

è
ç

ö

ø
÷x＝４２００　３

４x＝４２００　x＝５６００

(２)１－１
６

æ

è
ç

ö

ø
÷x＝９０　５

６x＝９０　x＝１０８

３．(１)

(２)解:设黄花做了x朵.

１－５
８

æ

è
ç

ö

ø
÷x＝９６　３

８x＝９６　x＝２５６

答:黄花做了２５６朵.

１．解:５
７x＝３

４　x＝３
４÷５

７　x＝２１
２０

解:３
４x＝１

１６　x＝１
１６÷３

４　x＝１
１２

２．解:设航模小组有x人.

１＋１
５

æ

è
ç

ö

ø
÷x＝６０　６

５x＝６０　x＝５０

３．解:设八月份用电x千瓦时.

１＋２
７

æ

è
ç

ö

ø
÷x＝１８０　９

７x＝１８０　x＝１４０

答:八月份用电１４０千瓦时.

４．解:设水果店运来水果x千克.

１－３
４

æ

è
ç

ö

ø
÷x＝４５０　１

４x＝４５０　x＝１８００

答:水果店运来水果１８００千克.

１．解:１７
１２x＝７

１２　x＝７
１２÷１７

１２　x＝７
１７

解:２x＝７
１２　x＝７

１２÷２　x＝７
２４

２．解:设一共有x吨.

１－３
５

æ

è
ç

ö

ø
÷x＝６８０　２

５x＝６８０　x＝１７００

３．(１８＋１２)÷５
６＝３０÷５

６＝３６(个)

答:小红一共要练习３６个毛笔字.

４．解:设原计划全年产值是x万元.

５
９＋７

１２－１æ

è
ç

ö

ø
÷x＝２５０　５

３６x＝２５０　x＝１８００

答:原计划全年产值是１８００万元.

１．＝３
５×１５×４

５＝９×４
５＝３６

５

＝１３×１
１３＋２６

２７×１
１３＝１＋２

２７＝２９
２７

２．(１)１００× １＋１
５

æ

è
ç

ö

ø
÷＝１００×６

５＝１２０(万元)

(２)６６÷ １－１
７

æ

è
ç

ö

ø
÷＝６６÷６

７＝７７(千瓦时)

３．解:设另一棵银杏的树龄是x年.

１－１
６

æ

è
ç

ö

ø
÷x＝２０００　５

６x＝２０００　x＝２４００

答:另一棵银杏的树龄是２４００年.

４．３６００× １－１
１０

æ

è
ç

ö

ø
÷＝３６００×９

１０＝３２４０(元)

答:现价３２４０元.

１．解:７
５x＝２８　x＝２８÷７

５　x＝２０

解:１１
８x＝１１

２４　x＝１１
２４÷１１

８　x＝１
３
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２．我选择信息①,列式如下:

２４０× １＋１
４

æ

è
ç

ö

ø
÷＝２４０×５

４＝３００(个)

答:学校有３００个足球.

３．１５÷ １－２
５

æ

è
ç

ö

ø
÷＝１５÷３

５＝２５(千米)

２５×２
５＝１０(千米)

答:已行驶了１０千米.

４．解:设电工师傅一共需要安装x盏灯.

１－１
５－２

３
æ

è
ç

ö

ø
÷x＝１２　２

１５x＝１２　x＝９０

答:电工师傅一共需要安装９０盏灯.

１．

２．①③　①③　②④　④
３．(１)A　(２)C

１．大　小　短　长　２．B

３．(１)

(２)远

４．

１．②　③　①

２．

３．②　④　①　③

１．百　百分比　百分率

２．２２．０％　百分之三十一　我国总人口数

老年人口数　３１

３．

４．(１)６７％　１３．３％　(２)１１５．７％
５．３５％　百分之三十五　６５％　百分之六十五

１．１１％　２５％　５３．５％
１０３％　１０．５％　２００％

２．７５％　２８％　３０％
５２．９％　３８％　２２．２％

３．(１)１
４　０．２５　２５％　(２)１

２　０．５　５０％

４．１３００÷９６００≈１３．５％
答:我 国 鸟 类 种 类 约 占 全 世 界 鸟 类 种 类

的１３．５％.

１．

２．(１)B　(２)D
３．答:我会选王强来工厂工作.因为王强的合格

率:(６０－５)÷６０＝５５÷６０≈９２％;李飞的合格

率:(４４－４)÷４４＝４０÷４４≈９１％,王强生产的

零件合格率比李飞的高.

４．１８÷(１８＋２)＝１８÷２０＝９０％
答:小王叔叔射击的命中率是９０％.
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１．０．７５　１．２　０．４　　０．０８４　０．１３６　２

２．２３
１００　２

５　１７
２０　　１３

５０　 ３
１０００　７

４０

３．(１)２０％　０．２　１
５　(２)５２％　０．５２　１３

２５
４．早:５０×３０％＝１５(克)　午:５０×４０％＝２０(克)

晚:５０×３０％＝１５(克)

答:淘气每天早饭应补充１５克蛋白质,午饭应

补充２０克蛋白质,晚饭应补充１５克蛋白质.

１．６５　２．４９０　１０
３．２５％　７５％　１０３％

０．００２　０．７５　１．３　０．４５
１
４　 １

５００　１０３
１００　１３

１０　９
２０

４．(１)５０×３５％＝１７．５(千克)
(２)８×３０％＝２．４(吨)

５．(１０５＋８０＋３５)×９０％＝２２０×９０％＝１９８(元)

答:打折后妈妈一共要付１９８元.

１．解:x＝２８÷２０％　x＝１４０

解:１３
８x＝２６　x＝１６

解:３０％x＝１２０　x＝１２０÷３０％　x＝４００
解:１５０％x＝６０　x＝６０÷１５０％　x＝４０

２．(１)

(２)六年级拾废饮料瓶的总个数×１５％＝六(１)

班拾废饮料瓶的个数

(３)解:设六年级一共拾废饮料瓶x个.

１５％x＝１２００　x＝８０００
答:六年级一共拾废饮料瓶８０００个.

１．(１)

　　

(２)

２．(１)解:设一共有xkg.

６０％x＝４８　x＝４８÷６０％　x＝８０
或４８÷６０％＝８０(kg)

(２)解:设一共有x人.

２５％x＝３０　x＝３０÷２５％　x＝１２０
或３０÷２５％＝１２０(人)

３．甲:１６００×８０％＝１２８０(元)

乙:１６００÷５００≈３
３×１００＝３００(元)

１６００－３００＝１３００(元)

　　１２８０＜１３００
答:到甲商场购买合算.

４．(１)解:设王大伯农场的总种植面积是x公顷.

２５％x＝３０　x＝３０÷２５％　x＝１２０
或３０÷２５％＝１２０(公顷)

答:王大伯农场的总种植面积是１２０公顷.
(２)３０　４８　１２　２５％

１．百分之二十一点八　４３．６
２．９８．９　３．２１　４．６２．５　３７．５

５． 　

６．０．３２　０．０１５　０．５　　２３
１００　 ３

２００　１
２　 ７

１００

２３％　３２％　７％
７．８÷(１００＋８)＝８÷１０８≈７．４％

答:这杯糖水的含糖率约是７．４％.

１．解:x＝１８÷７２％　x＝２５
解:６０％x＝３６　x＝３６÷６０％　x＝６０

２．(１)３
５　０．６　６０％　(２)２５　１２．５　６．２５

３．５００　１２　９８％
４．７５÷１５％＝５００(元)

答:这款皮鞋原价是５００元.

１．(１)４　８　２４　(２)１．５　３　１８
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２．

３．１８００× １－３
１０

æ

è
ç

ö

ø
÷＝１８００×７

１０＝１２６０(元)

答:现在的售价是１２６０元.

４．解:设五年级植树x棵.

１＋１
８

æ

è
ç

ö

ø
÷x＝９０　９

８x＝９０　x＝８０

答:五年级植树８０棵.

１．５　２．８０　１２５　４８　３．１２０

４．＝８
９×１６

２１＋８
９×５

２１＝８
９× １６

２１＋５
２１

æ

è
ç

ö

ø
÷

＝８
９×１＝８

９

＝３６×３
４＋３６×１

２－３６×５
１２＝２７＋１８－１５＝３０

５．(１)３００×６％＝１８(g)　３００×７％＝２１(g)

答:脂肪含量是１８克,蛋白蛋含量是２１克.

(２)１５００×２．３％＝３４．５(g)　１５００×２０％＝３００(g)

答:这些牛肉中的蛋白质含量是３００克,脂

肪含量是３４．５克.

１．９７．５　２．１２．５６

３．解:２x＝４
９　x＝４

９÷２　x＝２
９

解:５
１２x＝５　x＝５÷５

１２　x＝１２

解:x＝１５÷０．６　x＝２５

４．(１)D　(２)A

５．(１)１２×８＝９６(dm２)

r:８÷２＝４(dm)

S圆 :３．１４×４２＝３．１４×１６＝５０．２４(dm２)

S阴 :９６－５０．２４＝４５．７６(dm２)

(２)r:２÷２＝１(m)

S半圆 :３．１４×１２÷２＝１．５７(m２)

S三角形 :２×１÷２＝１(m２)

S阴 :１．５７－１＝０．５７(m２)

１．(１)扇形

(２)全班人数　乒乓球　３０　踢毽子　１２．５
(３)喜欢足球的人数占全班人数的２０％

２．(１)２４
(２)答:小明活动及进餐时间比小红少,而看电

视时间则比小红多.
(３)上课:２４×１７％＝４．０８(时)

睡眠:２４×４１％＝９．８４(时)
答:他们每天的上课时间是４．０８时,睡眠时

间是９．８４时.

１．(１)B　(２)A　(３)C
２．(１)折线　(２)扇形　(３)条形

１．２　７　４　４　３
２．

３．(１)答:３６~４０体重段的人数最多,３６以下体重

段的人数最少.
(２)明明的体重所处的是４１~４５体重段.
(３)７＋４＝１１(人)

２＋７＋４＋４＋３＝２０(人)

１１÷２０＝５５％
答:六(３)班男生体重正常的人数占男生总

人数的５５％.

１．
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２．(１)答:童童的身高与同期新生儿平均身高相比,
童童的身高很接近平均身高,童童在２~４个

月这一阶段身高增长最快,长了８厘米.
(２)答:童童６个月时的身高可能有７１cm,这

时估计比同期新生儿平均身高要高３cm．
(答案不唯一)

１．D
２．除　５∶４　五比四　前项　后项　比值

３．

４．＝２４÷４２＝４
７　　＝２

３×２４
５＝１６

５
＝０．３６÷１．８＝０．２　　＝７２∶４０＝１．８

１．(１)２８∶７０　７０∶２８　２８∶９８　７０∶９８
(２)３　１５
(３)８　３　３　８

２．(１)１８０∶２＝１８０÷２＝９０

(２)２∶３＝２÷３＝２
３

(３)１８０
２ ∶１８０

３ ＝９０÷６０＝３
２

３．①１２∶６０＝７２
３６０　　②２５∶６０＝１５０

３６０

③１５∶３６＝１５０
３６０　　④１８∶９０＝７２

３６０
答:这几杯橘子水中①和④一样甜,②和③一样甜.

１．＝３∶８

＝４
５÷２

３＝４
５×３

２＝６
５＝６∶５

＝８０∶２４＝１０∶３
＝５∶１

＝８
７÷２４＝８

７×１
２４＝１

２１＝１∶２１

＝７２０∶８００＝９∶１０
２．(１)B　(２)C

１．８　７　１５　８
１５　７

１５
２．１００　８０

３．３＋５＝８　白色:３２×５
８＝２０(块)

黑色:３２×３
８＝１２(块)

答:黑色皮有１２块,白色皮有２０块.

４．５＋３＝８　猪八戒:４０×５
８＝２５(个)

孙悟空:４０×３
８＝１５(个)

答:猪八戒分得２５个桃子,孙悟空分得１５个

桃子.

１．１＋６＝７　锡:４２７０×１
７＝６１０(克)

铜:４２７０×６
７＝３６６０(克)

答:鼎含锡６１０克,含铜３６６０克.

２．６０÷４×９＝１３５(朵)

１３５＋６０＝１９５(朵)
答:红花有１３５朵.黄花和红花一共有１９５朵.

３．７＋１１＝１８　９０×７
１８＝３５(度)　９０×１１

１８＝５５(度)

答:两个锐角分别是３５度和５５度.

４．４２０÷２÷(４＋３)＝４２０÷２÷７＝３０(米)
长:３０×４＝１２０(米)
宽:３０×３＝９０(米)
答:这个操场的长是１２０米,宽是９０米.

１．３∶４　３
４　４∶７　４

７　２．３∶４　４∶３

３．４９∶１　４９　羊肉的单价

４．４∶１　２∶１
５．２∶３　２∶３　４∶９

６．４＋５＝９　１５×４
９×２．７＝１８(元)

１５×５
９×２．７＝２２．５(元)

答:张强家应付１８元水费,张欢家应付２２．５元

水费.
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１．(１)０．６∶２．４　１∶４　１
４　(２)１∶９　１∶１０

(３)６　１００　７５　０．７５　七五　七成五

２．(１)A　(２)A

３．３＋４＋５＝１２　１０８×３
１２＝２７(朵)

１０８×４
１２＝３６(朵)　１０８×５

１２＝４５(朵)

答:三年级分得２７朵假花,四年级分得３６朵

假花,五年级分得４５朵假花.

４．７００÷５＝１４０(km)

１４０× ４
４＋３×５＝１４０×４

７×５＝４００(km)

答:相遇时客车行驶了４００千米.

１．(１)９０　１５０　８０　９６　(２)４
５　８

２５
２．(１)B　(２)B

１．(１)２５　２４　(２)１５　(３)２０　２４　(４)慢

２．(１)２　５　(２)６０　４０　(３)７．５

１．(１)２１　１５　(２)３６

２．(１) 小明 小红 小芳 小林 小瑛

小明 􀳫 􀳫 􀳫 􀳫
小红 􀳫 􀳫 􀳫 􀳫
小芳 􀳫 􀳫 􀳫 􀳫
小林 􀳫 􀳫 􀳫 􀳫
小瑛 􀳫 􀳫 􀳫 􀳫

　(２)

３．１２０

１．１５　乐乐　乐乐

９０－７５＝１５(颗)　１５÷７５＝２０％
９０÷７５＝１２０％　１２０％－１００％＝２０％

２．(１)(４６０－４００)÷４００＝１５％
答:今年板栗的产量比去年增加了１５％.

(２)今年的核桃是去年的百分之几? (灵活)

１２０÷１５０＝８０％
答:今年的核桃是去年的８０％.

１．(１)(８０－６０)÷６０＝２０÷６０≈３３．３％
(２)(８０－６０)÷８０＝２０÷８０＝２５％

２．(５００－３５０)÷５００＝１５０÷５００＝３０％
(８５－６０)÷８５＝２５÷８５≈２９．４％
(３６０－３００)÷３６０＝６０÷３６０≈１６．７％
３０％＞２９．４％＞１６．７％
答:风扇降价的百分比最多.

３．(９－３)÷９≈６６．７％
答:从甲地乘高铁去乙地的时间比乘普通列车

节省６６．７％.

４．每１００克鸡蛋的蛋白质含量比每１００克牛肉的

蛋白质含量少百分之几? (灵活)
(２０－１５)÷２０＝５÷２０＝２５％
答:每１００克鸡蛋的蛋白质含量比每１００克牛

肉的蛋白质含量少２５％.

１．

２．５００÷４０００＝１２．５％
(４０００－５００)÷４０００＝３５００÷４０００＝８７．５％
答:现在每台价格是原价的８７．５％.

３．(１)(１５０－１００)÷１００＝５０％
答:光明超市的苹果比橘子多５０％.

(２)(１００－８０)÷１００＝２０％
答:光明超市的梨比橘子少２０％.

(３)(１２０－１００)÷１００＝２０％
答:光明超市的香蕉比兴隆超市的香蕉多

２０％.

１．１５０　２．１１０　９３５
３．(１)１６０×(１＋３０％)＝１６０×１３０％＝２０８(千瓦时)

(２)１２０×(１－２０％)＝１２０×８０％＝９６(棵)
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４．(１)

(２)１５００×(１＋２０％)＝１５００×１．２＝１８００(本)
答:今年图书室有１８００本书.

１．２０　１２０　２．八　１２０　３．１８　１００
４．１８００÷６０％＝３０００(个)

３０００－１８００＝１２００(个)
答:还有１２００个字没有录入.

５．(１)

(２)２００×(１－３５％)＝２００×６５％＝１３０(朵)
答:卖出玫瑰花１３０朵.

１．(１)A　(２)A　(３)B
２．３０００×(１＋２５％)＝３０００×１２５％＝３７５０(kg)

答:玲玲家今年荔枝的产量是３７５０千克.

３．①　②　学校今年植树多少棵

１５０×(１－１０％)＝１５０×９０％＝１３５(棵)
答:学校今年植树１３５棵.

１．４０　６０　１２　２０　６０％x－４０％x＝１２
２．解:x＝７５÷２５％　x＝３００

解:４８％x＝９６　x＝２００
３．

解:设果园里共有果树x棵.

２０％x－１７％x＝１２０　３％x＝１２０　x＝４０００
答:果园里共有果树４０００棵.

１．(１)(１＋２５％)x＝５４　１２５％x＝５４　x＝４３．２
(２)(５５％－４５％)x＝４　１０％x＝４　x＝４０

２．(１)原设计最高时速×(１＋１０％)＝３８５km

(２)解:设京张高铁原设计最高时速是x千米.
(１＋１０％)x＝３８５　１１０％x＝３８５　x＝３５０
答:京张高铁原设计最高时速是３５０千米.

１．解:１１０％x＝３３　x＝３３÷１１０％　x＝３０
解:１２０％x＝８６－２６　１２０％x＝６０　x＝５０

２．解:设这份稿件共有x字.
(１－２０％－５０％)x＝３００　３０％x＝３００
x＝１０００
或:１－２０％－５０％＝３０％
３００÷３０％＝１０００(字)

答:这份稿件共有１０００字.

３．４５　　１２０　４０％　　１３５
１５÷(４５％－４０％)＝１５÷５％＝３００(人)

１．(１)利息　本金　利率　时间

(２)５０００　１１２．５　２．２５％　(３)６０
２．１５０００×４．２７％×５＋１５０００＝３２０２．５＋１５０００

＝１８２０２．５(元)

答:到期后爸爸一共可以取回本息１８２０２．５元.

３．１０００００×３．３３％×３＝３３３０×３＝９９９０(元)

９９９０＞６０００　答:能.

４．３０００００×０．５％×６＝１５００×６＝９０００(元)

答:共要缴纳保险费９０００元.

１．７８０
２．解:３０％x＝２１－６　３０％x＝１５　x＝５０

解:１２０％x＝６　x＝５
３．(１)(１３５－１２０)÷１２０＝１５÷１２０＝１２．５％

答:笑笑家６月份比５月份多用电１２．５％.
(２)１３５×(１＋２０％)＝１３５×１．２＝１６２(千瓦时)

１６２×０．５５＝８９．１(元)

答:笑笑家７月份应缴电费８９．１元.
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４．９００　　１７５０　　２３５０　４７％
８５０÷(３５％－１８％)＝８５０÷１７％＝５０００(张)
答:铁路１２３０６网站这一周一共售出５０００张

G１１次列车的高铁票.

１．(１)６２．５　３７．５　４０　(２)５∶３　５∶８　８∶３
２．(１)B　(２)C

３．＝３
７×１４×１２×５

６＝６×１０＝６０

＝３
８×２５－９×３

８＝３
８×(２５－９)＝３

８×１６＝６

４．解:设该班去年订报刊x份.
(１＋３０％)x＝６５　１３０％x＝６５　x＝５０
答:该班去年订报刊５０份.

１．无数　１　无数　２．５　１５．７　１９．６２５　３．８０
４．(１)C　(２)C
５．

６．３．１４×３２÷２＝３．１４×９÷２＝１４．１３(m２)
答:小狗最大活动范围的面积是１４．１３m２.

１．２　６　６　３　３
２．(１)篮球　５３　(２)１５　８　(３)２５
３．１５％　　５４００　１１５２０　９０００　１００８０　１５％

３２％　２５％　２８％

«单元素养综合练习»参考答案
第一单元素养综合练习

一、１．B　２．D　３．D　４．A　５．C
二、１．圆心　半径　

２．(１)５　１０　(２)６　１２
３．４　２　１　无数　４．３１．４　７８．５
５．４　１２．５６　６．１０．２８　６．２８　７．２　４
８．１５．７　２．５　９．２５　７．０６５　１０．３３．１２

三、１．６．２８　８　１．５７　３６
２．８２６　３７．６８　３２　０．２８２６

２．(１)２×３．１４×６＝６．２８×６＝３７．６８(cm)
(２)９×３．１４＝２８．２６(m)

３．(１)r:６÷２＝３(dm)

S:３．１４×３２＝３．１４×９＝２８．２６(dm２)
(２)r:２５．１２÷３．１４÷２＝８÷２＝４(m)

S:３．１４×４２＝３．１４×１６＝５０．２４(m２)
(３)S:３．１４×３６＝１１３．０４(cm２)

四、１．

２．

３．(１)１０×１０＝１００(cm２)　１０÷２＝５(cm)

３．１４×５２＝３．１４×２５＝７８．５(cm２)

１００－７８．５＝２１．５(cm２)
(２)３．１４×４２＝３．１４×１６＝５０．２４(cm２)

４×４＝１６(cm２)

５０．２４＋１６＝６６．２４(cm２)
五、１．２×３．１４×２０＝６．２８×２０＝１２５．６(cm)

１２５．６cm＝１．２５６m
答:这个方向盘套的周长至少是１．２５６米.

２．５６．５２÷３．１４÷２＝１８÷２＝９(m)
答:同学们距离篝火约９米.

３．(１)１２÷２＝６(m)　６＋２＝８(m)

３．１４×(８２－６２)＝３．１４×２８＝８７．９２(m２)
答:环形草坪的占地面积是８７．９２平方米.

(２)８７．９２×８０＝７０３３．６(元)
答:共需要７０３３．６元.

４．(１)６０×３．１４＝１８８．４(m)

１８８．４＋９０×２＝１８８．４＋１８０＝３６８．４(m)

３６８．４×３＝１１０５．２(m)
答:一共要跑１１０５．２米.

(２)９０×６０＝５４００(m２)　６０÷２＝３０(m)

３．１４×３０２＝３．１４×９００＝２８２６(m２)

５４００＋２８２６＝８２２６(m２)

８２２６×０．５＝４１１３(kg)
答:一共需要４１１３千克草皮.
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５．３×３．１４＝９．４２(m)

９．４２÷０．５２≈１８(人)
答:这张餐桌最多能供１８人同时用餐.

６．３．１４×１２＝３７．６８(dm２)
答:圆的面积是３７．６８平方分米.

第二单元素养综合练习

一、１．A　２．A　３．D　４．B　５．B
二、１．２０　２５

２．红花　红花的朵数×２
３＝黄花的朵数

３．９０　４．b　c　５．６　６．＞　＜　＜　＝　
７．１１８　８．１５　９．４６　１０．３６

三、１．４
１５　２５　２

９　４
５

１４　１
４　５１

６　９
１６

２．＝５
６×２４－３

４×２４＝２０－１８＝２

＝１
４÷２

３＝１
４×３

２＝３
８

＝７
８÷ ３

４×３æ

è
ç

ö

ø
÷＝７

８÷９
４＝７

１８

＝３
４×５

６＋１
４×５

６＝ ３
４＋１

４
æ

è
ç

ö

ø
÷×５

６＝５
６

３．解:x＝５－４
５　x＝４１

５

解:２
５x＝１８＋２　２

５x＝２０　x＝５０

解:４７
４０x＝４７　x＝４０

４．(１)✕　改正:３
４÷３

８×８
３＝２×８

３＝１６
３

(２)✕　改正:１２÷３
４×２

３＝１６×２
３＝３２

３

５．(１)３０×２
３＋３０＝２０＋３０＝５０(t)

(２)５６０× １－１
４

æ

è
ç

ö

ø
÷＝５６０×３

４＝４２０(吨)

四、

五、１．(１)

(２)９６×２
３×１

４＝１６(本)

答:科技书有１６本.

２．解:设这份稿件共有x字.

x－５
７x＝１４００　２

７x＝１４００　x＝４９００

答:这份稿件共有４９００字.

３．不正确.

　１２０× １＋１
４

æ

è
ç

ö

ø
÷

＝１２０×５
４

＝１５０(下)
答:奇思一分跳了１５０下.

４．１
５－４

２５＝１
２５

５÷１
２５＝１２５(页)

答:这本科技书一共有１２５页.

５．４０×６＝２４０(元)

甲:２４０×９
１０＝２１６(元)

乙:２４０× １－１
５

æ

è
ç

ö

ø
÷＝１９２(元)

２１６＞１９２
答:在乙店买比较合算.

第三单元素养综合练习

一、１．A　２．A　３．B　４．C　５．A
二、１．近　远　２．３　３．A　C　４．５　７

５．右面　６．①　③　④　②
７．③　①　④　②　８．７　９　１４
９．变大　１０．４

三、１．
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２．

３．(１)

(２)

四、

１．(１)D　B
(２)答:从左边走向右边时,影子从淘气后面变

到淘气前面.在路灯左边时,影子越来越

短,在路灯右边时,影子越来越长.

２．

３．

五、１．

９－７＝２(棵)

２．(１)

(２)答:如果王老师从位置①处继续往前走,
那么他所能看到的日落逐渐变少.

(３)

答:不能看到日落.因为被前方的建筑

物挡住了.

３．答:早晨太阳刚升起,影子很长,然后逐渐变

短,中午太阳升到最高,影子最短,然后影子

逐渐变长,傍晚太阳快消失时,影子很长.

第四单元素养综合练习

一、１．A　２．B　３．A　４．C　５．B
二、１．百分之五十一点二七　百分之四十八点七三

２．蛋白质　鸡蛋　３．１５　２７　２４　７５　七五

４．１
２　０．５　５０％　５．淘气

６．３０％　２０％　１５％　１２．５％　７．２０
８．４０００　９．８６　１０．１５

三、１．１５％　８％　８５％　１０
１５％　２　１３５％　１６．７％

２．小数:１．１２５　０．５５　分数:６
５　８

２５
百分数:１２０％　１１２．５％　３２％　５５％

３．解:x＝１５÷７５％　x＝２０
解:６５％x＝２６　x＝２６÷６５％　x＝４０
解:２５％x＝５．３＋４．７　x＝１０÷２５％　x＝４０

四、１． 　

２．

３．(１)５０×(１－６０％)＝５０×４０％＝２０(人)
(２)２０％x＝６３　x＝６３÷２０％　x＝３１５

五、１．５００×１２．３％＝６１．５(克)

４００×２．５％＝１０(克)
答:５００g鸡蛋和４００g牛奶中各含６１．５克

和１０克蛋白质.

２．我估计我的体重是４０kg.(答案不唯一)

４０×１５％＝６(kg)
答:我的书包最好不要超过６千克.
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３．５００÷２０００＝２５％
答:我国扎龙自然保护区现有丹顶鹤的数

量占全世界的２５％.

４．甲:４５００×９５％＝４２７５(元)
乙:４５００÷２０００≈２　２×１５０＝３００(元)

４５００－３００＝４２００(元)

４２７５＞４２００
答:到乙商场购买更合算.

５．(１)４０－２０＝２０(kg)

９８０×１．５％＝１４．７(元)

２０×１４．７＝２９４(元)
答:李老师行李的托运费是２９４元.

(２)９８０×１．５％＝１４．７(元)
(１７６．４÷１４．７)＋２０＝１２＋２０＝３２(kg)
答:黄老师的行李最重可能有３２千克.

１－４单元素养综合练习
一、１．D　２．B　３．B　４．D　５．C
二、１．乘法分配　３７　２．(１)７cm　(２)４cm

３．０．３２％　百分之二十点六五　４．８０　２００米

５．１２５．６　１２５６　６．１２９　２００

７．３
５　６０％　８．第二天看了多少页

９．丙　乙　１０．１２．５６　１２．５６

三、１．３
１４　１２

５　１
８　０．７８５

３
２　４８　１５　５

２８

２．＝１０
１１×１

１３×２２
５＝１０

１１×２２
５×１

１３＝４
１３

＝ ５
１３＋８

１３
æ

è
ç

ö

ø
÷×１

７＝１×１
７＝１

７

＝３
１０×５

２＋１
４×５

２＝３
４＋５

８＝６
８＋５

８＝１１
８

＝ ７
８＋１

８
æ

è
ç

ö

ø
÷－ １

６＋５
６

æ

è
ç

ö

ø
÷＝１－１＝０

３．解:１１
８x＝２２　x＝２２×８

１１　x＝１６

解:x＝１７５÷３５％　x＝５００

４．(１)１２０÷ １－１
６

æ

è
ç

ö

ø
÷＝１２０÷５

６＝１４４(人)

(２)１５０×８０％＝１２０(吨)
四、１．

２．

３．(１) 　(２)

４．

５．１０×３．１４÷２＝１５．７(cm)

１０＋１４×２＋１５．７＝１０＋２８＋１５．７＝５３．７(cm)

五、１．４８×４
３＝６４(千克)

６４× １－３
８

æ

è
ç

ö

ø
÷＝６４×５

８＝４０(千克)

答:小伟的体重有４０千克.

２．６３０÷３７．５％＝１６８０(平方千米)

答:微山湖的面积约是１６８０平方千米.

３．(１)

(２)６０÷ １＋１
２

æ

è
ç

ö

ø
÷＝６０÷３

２＝４０(元)

答:北京故宫淡季门票价格是４０元.

４．解:设一张桌子x元.

x＋１
４x＝２７０　５

４x＝２７０　x＝２１６

答:一张桌子２１６元.

５．１－１
５－４０％＝４０％

２４÷４０％＝６０(个)

答:这批陶器有６０个.

６．(１)(７２＋８５)×２÷３．１４＝１５７×２÷３．１４＝

１００(m)

答:这个圆形场地的直径是１００米.
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(２)１００÷２＝５０(m)

３．１４×５０２＝３．１４×２５００＝７８５０(m２)

答:它的占地面积是７８５０平方米.

第五单元素养综合练习

一、１．A　２．C　３．C　４．B　５．D
二、１．条形　扇形　折线

２．(１)六年级学生参加兴趣小组

(２)歌咏小组　５　(３)１６０

３．(１)折线　条形　扇形

(２)扇形　(３)条形　(４)折线

４．(１)乙　甲　(２)１５０　(３)９３．０

５．(１)乙　(２)４　７　(３)５　６　４
三、１．(１)３　９　９　７　２

(２)

２．(１)折线

(２)

四、１．(１)２５００÷２５％＝１００００(棵)

答:这些树苗的总数是１００００棵.

(２)３３％－１５％＝１８％
答:杨树比松树多占总数的１８％.

２．(１)１４÷２０％＝７０(人)

７０－１０－２５－１４＝２１(人)

答:合唱队的人数为２１人.

(２)２５－１＝２４(人)　２４÷２５＝９６％
答:科技组当天的出席率是９６％.

(３)问题:围棋组是科技组的百分之几?

１０÷２５＝４０％
答:围棋组是科技组的４０％.

３．(１)第二季度:２８０　第三季度:２３０

(２)４４０　普通

第六单元素养综合练习

一、１．A　２．B　３．B　４．A　５．A
二、１．１２　２５　３０　１２５

２．５∶７　５
７　７∶１２　７

１２
３．４∶１　１∶２　４．２８　５．５２∶１　５２　速度

６．１８　１２　７．１∶４　２０　８．４０　１５
９．４∶１　１０　１０．３∶２

三、＝７５÷１２０＝７５
１２０＝５

８

＝１２÷５６＝１２
５６＝３

１４

＝３０dm∶５０dm＝３０÷５０＝３
５

＝５
６÷１０

９＝５
６×９

１０＝３
４

＝２
５÷３

４＝２
５×４

３＝８
１５

＝５００kg∶３０００kg＝５００÷３０００＝５００
３０００＝１

６

四、＝１６÷２０＝１６
２０＝４∶５

＝４
５÷１

１０＝４
５×１０＝８∶１

＝３０分∶１５分＝２∶１
＝１５０∶４５＝１０∶３

＝３
２０÷６＝３

２０×１
６＝１

４０＝１∶４０

＝３０００mL∶１５００mL＝２∶１
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五、１６÷２＝８(cm)　５＋３＝８

长:８×５
８＝５(cm)　宽:８×３

８＝３(cm)

六、１．３＋８＝１１

墩台:３３×３
１１＝９(米)

主楼:３３×８
１１＝２４(米)

答:光岳楼的主楼为２４米,墩台为９米.

２．５０∶３０∶４０＝５∶３∶４
１２５÷５＝２５(g)　２５×３＝７５(g)

２５×４＝１００(g)
答:奶奶需要用７５克葡萄干和１００克坚果

配制早餐.

３．(１)２
５　２

５　２
５

答:通过比较我发现了皮球从不同高度

下落时,反弹高度都是下落高度的２
５

.

(２)１０×２
５＝４(米)

答:它第一次反弹的高度可能是４米.

４．３＋２＝５　３
５－４０％＝１

５

４８５÷１
５＝２４２５(页)

２４２５×２
５＝９７０(页)

答:小明还有９７０页没有读.

５．３６０÷３＝１２０(km)　５＋７＝１２

甲:１２０×５
１２＝５０(km)

乙:１２０×７
１２＝７０(km)

答:甲车每时行５０千米,乙车每时行７０千米.

第七单元素养综合练习

一、１．A　２．C　３．D　４．C　５．D
二、１．４２　４８　２．１５３．６　３５８．４　３．７００　２０　

４．３０００　５．３３　６．１７　７．八　８．１７６００　
９．８０　１０　１０．１０

三、１．解:x＝６３÷０．３５　x＝１８０
解:３５％x＝７０　x＝７０÷０．３５　x＝２００
解:１．４x＝２８　x＝２８÷１．４　x＝２０
解:７％x＝５６　x＝５６÷７％　x＝８００

２．＝(７．２＋２．８)×１
４＝１０×１

４＝２．５

＝１２×１０
３×６０％＝４０×６０％＝４０×０．６＝２４

四、１．４５０×(１－２５％)＝４５０×０．７５＝３３７．５(元)

２．１２０÷(１－２０％)＝１２０÷０．８＝１５０(kg)

五、１．(１)男生比女生少百分之几?

(２)女生比男生多百分之几?

２．(１)２０×(１＋２５％)

(２)２０÷(１－２５％)

六、１．(１)(２１０－１８０)÷１８０＝３０÷１８０≈１６．７％
答:８月比７月多用电１６．７％.

(２)２１０×(１－１０％)＝２１０×０．９＝１８９(千瓦时)

１８９×０．５＝９４．５(元)

答:９月应付电费９４．５元.

２．２０００００×１×１．９５％＝３９００(元)

２０００００＋３９００＝２０３９００(元)

答:这笔存款到期时,可得到本金和利息共

２０３９００元.

３．２２０÷(２５％＋３０％)＝２２０÷５５％＝４００(km)

答:甲、乙两地相距４００千米.

４．示例:①②　玉米烘干后的质量是多少kg?

５００×(１－１０％)＝５００×０．９＝４５０(kg)

答:玉米烘干后的质量是４５０kg.

５．

解:设“和谐号”的设计寿命是x年.

x＋５０％x＝３０　１．５x＝３０　x＝２０
答:“和谐号”的设计寿命是２０年.

６．(１)(２．６５－２．５)÷２．５＝０．１５÷２．５＝６％

６％＜８％
答:同意他的观点.

(２)答:应该把８％改为６％.
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